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A koalícióról már nekrológot 
írtak és énekeltek mindazok, 
kiket ez a hatalmas, erős szö­
vetkezet leszorított a politikai 
színtérről s igy egyéni ambicóik- 
nak útját vágta, ehelyett azon­
ban az ország jólétét s minden 
téren való haladását iparkodott 
biztosítani.

A történelem bizonyítani fogja, 
hogy a koalícióból alakult kor­
mány többet dolgozott az ország 
érdekében három év alatt, mint 
elődei évek hosszú során ke­
resztül. Ez az erős szervezet, 
mely az alkotmány veszélyben 
forgása idején egy táborba tudta 
gyűjteni, egy véleményre hozni 
a nemzetet, ez nem múlhat ki 
csak azért, hogy az egyéni vá­
gyak teljesülésének a legelső- 
rendű 67-es politikusok teljes 
leszorításával szabad tér nyit­
tassák.

Igaz, hogy a koalíció vég­
napjait éli, de teljes kimúlását 
a valóban megfontolt politikusok 
még nem engedik meg, mert 
feladatát még nem teljesítette. 
Az alakulás olyan, hogy súlyos 
veszteségeket fog hozni a poli­
tikai életben, de az időleges ki­
bontakozás mégis meglesz, a to­
vábbiak pedig fenntartatnak ama 
parlament részére, mely már az 
uj választói törvény alapján fog

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Fürdői levél.

— A „Zemplén" eredeti tárcája. — 
Pestjén, 1909. junius 24.

Pöstyén egyike azon kevés fürdő­
helyeknek, amelyeket az orvostudo­
mány, mint valóságos és kiváló belső 
értékkel rendelkező gyógyító helyet 
ismer el. Ennek köszönheti e világ­
fürdő ama kiváló haladást, hogy a 
csuz, köszvény, ischias és más ezek­
hez hasonló bajokban szenvedő ven­
dégeinek száma évről-évre emelkedik 
és ugyancsak ennek köszönheti azt, 
hogy a külföld elismerése is e ma­
gyar fürdőhely iránt oly kiváló mér­
tékben nyilatkozik meg.

Álig kezdődött ezidón a nyári 
szezon (mert itt egész télen át is van­
nak gyógyulást kereső vendégek), már 
április végén volt a fürdőnek 1600 
vendége és most a fürdővendégek 
száma már meghaladja a 4000-et. 
Erre nem találunk példát a hazai 
fürdőkben! Sok külföldi előkelő ven­
déggel is dicsekedhetünk. Itt csak a 
következőket említem: Lubimirska 
Félicia hercegnő, nagybirtokosnő (Roz- 
wadow, Oroszország), Hirschberg Jó­
zsef nyug. cs. és kir. főszámtanácsos

összeülni s amely választójogi 
törvény megalkotása a koalíció­
nak elengedhetlen erkölcsi kö­
telessége.

A mai nehéz helyzetben, mint 
a viszonyok mutatják, egyedül 
gróf Andrássy Gyula belügymi­
niszter személyisége az a vörös 
posztó, melytől a túlzók folyton 
riadoztak s akit egyáltalán nem 
akarnak az uj kabinetben meg­
tűrni. Ez azonban a kibontako­
zásban nem akadály, mert telje­
sen úgy áll a dolog, amint mi 
azt egyik közeli lapszámunban 
megírtuk, hogy Andrássy Gyula 
gróf, ez a nemesen gondolkodó, 
egyenes lelkű politikus egyáta- 
lán nem akadályozza a kibonta­
kozást, de készséggel áll félre, 
hogy személye senkinek útjába 
ne legyen.

A koalíció rekonstruálásáról 
lehet szó tehát a jelen helyzet­
ben egyedül, amely rekonstrukció 
személyi változásokkal lesz kap­
csolatos, de egyenlőre magát a 
rendszert meg nem dönti. Eme 
személyi változások közt min­
denesetre súlyosan érinti az or­
szágot gróf Andrássy Gyula idő­
leges visszavonulása, de egy ha­
záját igazán szerető magyar mág­
násról, az örökké emlékezetes 
nemzeti ellentállás vezéréről más 
felfogás nem is jogosult.

A kibontakozás végleges for­
májáról ma még korai lenne be­
szélni. Néhány nap múlik el, mig

(Krakau), Énglert Férd. kir. min. ta­
nácsos (München), Müller Fr., a bajor 
orsz. biztosító hivatal elnöke (Mün­
chen), Engelmann Hubert törvény- 
széki előadó (Breslau), Pádner Karc 
főszerkesztő (Prága), Spies Jadwiga 
nagybirtokosnő (Varsó), Ferbar Jak. 
cs. és kir. rendőrfelügyeiő és Vohnaut 
Lip. cs. és kir. rendőrtanácsos (Mahr.- 
Ostrau).

Arra, aki még nem ismeri Pös­
tyén fürdőt, kellemes meglepetés vár, 
mikor ideérkezik. Szebbnél-szebb ut­
cák, többnyire újonnan épített modern 
házakkal és gyönyörű villákkal nagy 
szép várost képeznek. — És e szép 
fürdőváros keleti oldalán, a hosszú 
Ferenc József-ut mentén húzódik a 
két szép óriási fürdőpark. S milyen 
sürgés-forgás. Az első benyomás olyan, 
mintha az ember élénk forgalmú nagy 
városba érkeznék. Omnibuszok, tár­
saskocsik, egy- és kétfogatu bérko­
csik sokasága szállítja a vasúti állo­
másról a vendégeket a fürdő minden 
tájékára. A szép Ferenc József-uton 
szembeötlik a nem rég modern szállóvá 
átépített „Fürdő-szálló" és a fürdő 
egyik legújabb és egyik legszebb 
szállója, a „Zöld fáu-hoz címzett im­
pozáns arányú „Penziós nagy szálló" 
(Grand Hotel). Ebben a modern igé­
nyeknek minden tekintetben megfe-

a dolgok teljes világosságba jut­
nak. Tény eddig az, hogy Kos­
suth ma jelentkezett a királynál 
s előterjesztette ama propozició- 
ját, hogy a koalíció maradjon 
fenn a választási uj törvény meg­
alkotásáig. Attól függ minden, 
hogy a király honorálja-e Kos­
suth tervét, mert tudvalevőleg 
feltétlenül ragaszkodik az ural­
kodó ahoz, hogy az újjá szerve­
zendő kabinetben három tárca a 
67-es pártnak jusson. Ezzel szem­
ben Juszthék kizárólag függet­
lenségi kormányt kívánnak, tehát 
még az esetben is, ha Kossuth 
propozicióját a király elfogadja, 
illetve a kabinetben három hat­
vanhetes miniszternek hely biz- 
tosittatik s igy a kiegyezés lét­
rejön : a túlzók részéről megint 
csak intrikák várhatók, ami az 
időleges kibontakozás kárára is 
fog válni, annak végleges voltát 
pedig egyenesen kizárja.

Tekintettel azonban a hely­
zet mai alakulatára, mégis Kos­
suth kibontakozási tervét kell a 
legszerencsésebbnek tartanunk, 
mert a helyzetnek túlságos el­
mérgesedését meggátolja s nem 
engedi az országot alkotmány­
válság elé.

A 'személyi változások nagyot 
nem jélentenek. A koalíció együtt 
maradása garantálni fogja az idő­
leges egyezség tartamára a bé­
kés munkát, amely hivatva van 
a jobb jövőt megalapozni. Gróf

lelő szállóban, valamint a Fürdő 
szállóban és a parkban levő gyönyörű 
„Rónai szállódban is a vendég teljes 
ellátást kap és a legnagyobb kényel­
mei találja.

Az élet, a kúra itt már kora reg­
gel kezdődik. A fürdővendégek a Vág 
folyón vezető nagy szép hídon át gya­
log vagy kocsin a hídon túl fekvő 
kád-, iszap-, hév és medencefürdőkbe 
igyekeznek, a bénákat és más nyo­
morékokat pedig kis tolókocsikon 
szállítják. A fürdők közt legszebb a 
Ferenc József-fürdőház, a modern igé­
nyek minden követelményeivel fel­
szerelve. De átalakították a régi für­
dőépületeket is. így pl. az első osz­
tályú iszapfürdőt, amely a forráson 
van építve, egy óriási 250 négyz. 
fürdővé bővítették ki. E célból az 
iszapfürdő vizét két 6" centifngál szi­
vattyúval ki kellett szivattyúzni és 
még igy is csak 50 centimétert vol­
tak képesek a forrás vizéből kiszi­
vattyúzni, a többivel nem tudtak meg­
birkózni. Ily vizbőséggel a világ egyet­
len fürdője sem rendelkezik s a víz­
mennyiség, mely itt e munkálatok 
közben elfolyt, más tíz fürdőnek ele­
gendő volna. Itt megemlítem, hogy 
a fürdő kénes iszapja, mely a forrá­
sok alján mérhetetlen mennyiségben 
lerakódik, a gyógykezelésnek több

Andrássy Gyula, ha távozik is 
a kabinetből, mindenesetre kí­
vánatos, hogy az ő nagy erköl­
csi sulylyal bíró politikai egyé­
nisége ezután is vezető szerepet 
foglaljon el kint a párt élén s 
hogy ama tudást és igazságsze­
retet, munkabírást és tevékeny­
séget, mely az ő személyét a 
nemzet előtt oly magas fokra 
emelte: ezután is érvényesítse. 
Fogja is érvényesíteni, ez két­
séget nem szenved, úgy abban 
az esetben, ha az ideiglenes ki­
bontakozás Kossuth terve szerint 
sikerül, valamint elleneseiben is, 
amikor az alkotmánypárttal el- 
ellenzékbe megy s akkor a kri­
tika jogával élve fogja irányí­
tani tovább azt az elvet, mely 
mindenkor a nemzeti előhaladást, 
az okos, mély belátásu politikai 
működést vallotta céljául.

A város milliós kölcsöne.
— A pénzügyi bizottság ülése, —

— jun. 25.
Sátoraljaújhely város közönségé­

nek bizonynyal élénk emlékezetében 
van azon nagyszabású, a város jövő 
fejlődésének, .kiépítésének alapjául 
szolgáló Kiss Ödön féle tervezet, me­
lyet annak idején úgy egészében, 
mint részleteiben ismertettünk s mél­
tattunk.

E tervezet alapján készült el azon 
költségfelvétel, mely annak idején a 
város pénzügyi bizottsága elé került 
s mely — ha jól emlékezünk — há­
rom millió korona költséggel találta

speciális fajtáját (a láb-, kéz- és kád­
iszapfürdőt) teszi lehetővé. Ezt a lo­
kális vagy helyigyógykezelóst más 
fürdőhelyeken nem találjuk. Áz is 
emlitésreméltó, hogy Pöstyénben nem 
melegíteni, hanem kitünően szerkesz­
tett hűtőkészülékkel hűteni kell a 
rendkívül (60° C) meleg források vi­
zét s e körülmény a vóghatásban nagy 
fontossággal bir. Az összes fürdőhe­
lyiségekbe azonban kettős vezeték van 
bevezetve, az egyik eredeti melegsógü, 
a másik lehűtött vizet szolgáltat úgy, 
hogy kiki oly meleg fürdőt kap, a 
minőt orvosa előirt. A fürdőtelepen a 
fürdőbérlő ez idén svájci tejgyógyitó- 
intézetet is létesített.

Á tudományos kutatás legújabb 
vívmánya az, hogy a láthatatlan rá­
diumsugarak, amelyeket bizonyos tes­
tek magukból szórnak, az emberi 
szervezetre erős hatást gyakorolnak s 
ezen rádiumsugaraknak nagyhírű tu­
dósok rendkívüli gyógyító erőt tulaj­
donítanak. A pöstyéni forrás iszapja 
rádiumsugarakat oly nagy mértékben 
szór széjjel, hogy e sugarak segítsé­
gével bármikor fotográfiáim lehet. A 
fürdő ügybuzgó igazgató-bérlője, Win­
ter Lajos ur már készített több ilyen, 
kitünően sikerült képet, u. n. radi- 
ogrammot. Az iszapnak ezen képes­
sége állandóan megmarad és innen
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lehetőnek a város összes, függőben 
levő építési s létesítményi kérdései­
nek megoldását.

E költség felvétel szerint a csa­
tornázásra 773.500, a vízvezeték ki­
bővítésére 77.255, a polgári fiúisko­
lára 25.000, szegényház építésére 
20.000, a városi szabályozási terv 
felvételére 4.000, Kossuth park ren­
dezésére 5.000, a Dianna melletti 
napi piacra 24.000, a Korona utcai 
hídépítésre 12.000, vágóhídi létesít­
ményekre 17.400, Kossuth berenc 
utca kövezésére 2.200, a Dianna fürdő 
rendbehozására 11.200 korona jutott 
volna s megoldást talált volna a 
Vörös-ökör építésének ügye s az 
uj városház létesítésének kérdése is, 
előbbi 550.000, utóbbi 480.000 korona 
költség felvétellel.

Ez az összeállítás s költségter­
vezet annak az alapos munkának 
nyomán készült, melyben Kiss Ödön 
h. polgármester, mint tervezetében ki­
jelölte, mindazon a jelenben és jövő­
ben szükségessé váló építkezéseket, 
melyeket a város fejlesztése s jövő­
beni fejlődése érdekében szükséges­
nek tartott. A város pénzügyi bizott­
sága volt az első, mely foglalkozott 
a Kiss Ödön féle tervezet nyomán 
alkotott költség felvétellel s össze­
egyeztetni akarván a parancsoló szük­
séget a város szűkös anyagi helyze­
tével : abban állapodott meg, hogy a 
halasztást tűrő létesítmények kérdé­
sének megoldásától egyelőre eltekint 
s csak egy milliós kölcsön felvételét 
javasolja.

A város képviselőtestülete nagy 
érdeklődés mellett megtartott, 1908. 
július hó 20-án lefolyt közgyűlésén 
azután a képviselőtestület a pénzügyi 
bizottság javaslatának elfogadásával 
elhatározta az egy millió koronás 
kölcsön felvételét azzal, hogy a köl­
csön összegből a csatornázás költsé­
geire 773.500, a vízvezeték kibővíté­
sére 77.255, a polgári fiúiskola cél­
jaira 50.000, a szegényház építésére 
20.000, a városi szabályozási terv fel­
vételére 4000 korona fordittassék s 
a fennmaradó összeg a belső vízve­
zeték kiépítésének céljait szolgálja. 
Ugyanakkor a kölcsön felvétel alap. 
munkálatainak végzésével a polgár- 
mester mellé dr. Búza Barna, Szol- 
lősy Arthur s Klein Andor tagokból 
álló bizottságot választott.

A kölcsön felvétel realizálását 
azonban részint a kölcsön akkori 
felvételét nem ajánló bizottsági javas­

ered valószínűleg csodás gyógyító 
ereje is.

Á fürdés mellett az orvosok itt 
a massage-t és svéd gimnasztikát is 
kiváló eredménynyel alkalmazzák. 
Egyes esetekben ivókúrát, kéngőz- 
belélegzéseket is alkalmaznak. Azok 
részére pedig, kik a betegek kíséreté­
ben idejönnek, a hideg gyógyitómód, 
szénsav-fürdők és a Vág folyóban 
uszoda áll rendelkezésre.

Délelőtt 10 vagy 11 órától és 
egész délután a már említett két 
nagyszerű parkban, százesztendős hár- 
sak pompás árnyában tölti az ezer 
meg ezer beteg az időt. Még a ne­
hézbetegek sem hiányzanak a korzóról. 
Hozzátartozóik szép tolókocsikon sé­
táltatják őket a park kitünően ápolt 
homokos utjain s a jókedvű járóbe­
tegek láttára, a magyar és német 
zenekar kedvderitő akkordjai hatása 
alatt azok is oly vidámak, hogy az 
ember azt hiszi, jhogy a sajnálatra- 
méltók csak kedvtelésből „sétakocsi- 
káznak." A fürdőbérlő ezidén a park­
ban számos uj díszes csarnokot épí­
tett és a parkban levő kurszalon te- 
rasszát nagy áldozattal oly hatal­
masra bővitette ki, hogy az mostani 
terjedelmében párját ritkítja; a par­
kot pedig, mely eddig is jól volt meg­
világítva, sok uj ivlámpával szerelte 
fel úgy, hogy most este is szinte nap­
pali világosságban sétálgat a vendég-
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lat, majd a bizottság javaslata feletti 
iito s az akkori rossz pénzvisszonyok 
elodázták A képviselőtestület egyik 
utóbbi ülésén - tekintettel a csator­
názási munkálatok sürgőssé s halaszt- 
hatlanná váló megkezdésére újból 
a gyors megoldás mellett foglalva 
állást • a polgármestert bízta meg, 
hogy ' a kölcsön felvétel ügyében 
pénzintézetekkel tárgyalva készítse 
elő a gyors megoldást ,k[vánó ügyet, 
hogy a város minél előbb abban a 
helyzetben lehessen, hogy a kölcsönt
felvehesse. , ,

Most a kölcsön ugye e képvise­
lőtestületi határozat alapján újból 
aktuális lett s folyó hó 2o-én újból 
foglalkoztatta a város pénzügyi bi­
zottságát. . , ,

Kiss Ödön h. polgármester ugyan 
is eljárva megbízatásában, a pénz­
intézetektől kapott ajánlatot beter­
jesztette a pénzügyi bizottsághoz, 
mely folyó hó 25-cn vette a beter- 
jesztést tárgyalás alá. A pénzügyi 
bizottság hosszas tárgyalás és eszme­
csere után az ajánlatokat, melyeket 
felülbírálni, a város érdekeinek szem- 
meltartásával elbírálnia lehetett rend­
kívül súlyosaknak találta s ellállott 
attól, hogy az elfogadásra vonatko­
zólag a képviselőtestületnek javas­
latot tegyen.

A pénzügyi bizottság ugyanis a 
jelen kedvezőbb pénzügyi viszonyok 
között nem találta a felajánlott ka­
mat mellett a kölcsön felvételét üd­
vösnek s hasznothajtónak s úgy 
találta, hogy az ellenszolgáltatásul 
adandó kamatláb sokkal nagyobb, 
semminthogy a kölcsönnek a kitűzött 
feltételek mellett való felvételét nyu­
godt lelkiismerettel a képviselőtestü­
letnek ajánlhatná.

És a pénzügyi bizottság anélkül, 
hogy az ügy érdemében döntött volna, 
vagy sikerült volna a kölcsönfelvétel 
ügyére vonatkozólag tárgyalás alap­
jául szolgáló propoziciót tenni, csupán 
abbeli megbízásra szorítkozott, hogy 
a kölcsönfelvétel ügyében Kiss Ödön 
h. polgármester s dr. Búza Barna 
bízassanak meg a pénzintézetekkel 
való, szélesebbkörü érintkezéssel s 
tárgyalással, hogy a város képviselő- 
testületének módjában legyen az aján­
latok közül a legkedvezőbbet, s a 
város érdekeinek legmegfelelőbbet vá­
lasztani s elfogadni.

A pénzügyi bizottság ez ülésén 
is beigazolást nyert, hogy a kölcsön­
felvétel ügyében az illetékes tényezők

sereg- A kurszalon magában foglalja 
a nagy kávéház-, étkező-, olvasó- 
kölcsönkönyvtár-, játszó és díszes 
hangversenytermet. A park egyik kies 
részében vannak lawn-tennis- és gyer­
mekjátszóterek, egy másik részében 
pedig a színház áll, melyben minden­
nap 6—8-ig tartanak előadást. — 
Ugyanitt épül most a nagyarányú 
mozgószinház, melynél a külső ki­
állításra rendkívül nagy gondot for­
dítanak.

A korzón érdekes meghallgatni 
a beteg fürdővendégek beszélgetéseit. 
Számos itt hallott és látott példá­
ját tudnám felsorolni annak a csodás 
felgyógyulásnak, melyet a pöstyéni 
kúra eredményezett.

Végül most csak azt említem még, 
hogy a szűknek bizonyult katonai 
kórház kiegészítéséül ezidén egy uj 
tiszti pavilion épült, amely díszére 
válik a fürdőhelynek. A pavilion ün­
nepi es felavatása Frigyes főherceg 
és neje, Izabella főhercegnő jelenlé­
tében ment végbe.

Most, a főszezon kezdete előtt 
naponkint sok uj vendég érkezik e 
világfürdőbe, melyet nem a pompa, 
nem a fényűzés emelt kiváló jelen­
tőségre, hanem meleg kénes hévfor­
rásaiban és különösen iszapjában rejlő 
ama gyógyító erő, melyhez fogható 
sem a bel-, sem a külföldön nincsen.

Knopfler Sándor.

a legnagyobb körültekintéssel járnak 
el, s inkább nem törődnek az ujabbi 
időhaladékkal, mintsem, hogy a 
várost oly kölcsön felvételébe vigyék, 
mely annak polgárságára nyomasztó 
teherként nehezülne.

A város milliós kölcsöuének ügye 
tehát igy ma sem áll még a közvet­
len lebonyolítás előtt, de a magunk 
részéről is sokkal tanácsosabbnak 
tartjuk ez ügyben a megfontolást, 
mint egy kedvezőtlen kölcsönajánlat 
elfogadását. A pénzügyi bizottság 
foglalkozott legutóbbi ülésén egy köz- 
érdeklődésre méltán számot tartó ügy, 
a vizjogok megszerzésének ügyével 
is, melyre vonatkozólag más alka­
lomra tartjuk fel magunknak a hoz­
zászólás jogát.

VARMEGYE ÉS VAROS.
)( Uj vármegyei tb. alügyész. Dr. 

Kállai József nagymihályi ügyédet 
Meczner Gyula főispán vármegyei tb. 
alügyészszé nevezte ki.

)( Közigazgatási gyakornokok 1 i- 
nevezóse. Meczner Gyula főispán 
Horváth Dezső és dr. Cseley Andor 
díjtalan közigazgatási gyakornokokat 
díjas közigazgatási gyakornokokká ki­
nevezte.

)( Anyakönyvvezető helyettes fel­
mentése. Zemplén vármegye főispánja 
Srirbély Lajos magyarsasi anya­
könyvvezető helyettest ezen tisztsége 
alól felmentette.

)' Szolgabirák beosztása. A vár­
megye főispánja Székely József ho- 
monnai szolgababirót a tokaji, Pav- 
letits Gyula szolgabirót a homonnai, 
Somody József szolgabirót a nagy­
mihályi szolgabirói hivatalhoz osz­
totta be szolgálattételre.

)( Közigazgatási gyakornok le­
mondása. Durcsinszky István ideig­
lenes minőségű közigazgatási gya­
kornok ezen állásáról lemondott s 
lemondásának elfogadása mellett a 
vm. főispánja által állásától felmen­
tetett.

)( Felmentett közigazgatási gya­
kornok. Székely László ideiglenes 
közigazgatási gyakornokot a várme­
gye főispánja a belügyminiszternek 
1908. évi 55025. sz. elvi jelentőségű 
határozata alapján állásától felmen­
tette.

)( Közkórházi alorvos felmentése. 
Meczner Gyula főispán dr. Balázs 
Béla homonnai közkórházi alorvos 
lemondását elfogadta, őt ezen állása 
alól felmentette.

)( Kőtelező bornyilvántartás ve­
zetése. Az 1908. XLVII. t.-c. 14. § a 
alapján a bornyilvántartás vezetése 
folyó évi julius hó 1-én megkezdendő 
úgy, hogy ezen a napon az akkori 
összes borkészlet már be legyen je­
gyezve a nyilvántartásba. Kiss Ödön 
h. polgármester hirdetményileg hívja 
fel ennélfogva az összes szőlős gaz­
dákat, továbbá mindazokat, kik bo­
rok adás-vételével, borméréssel vagy 
borok kismértékbeni elárusitásával fog­
lalkoznak, hogy a nyilvántartások ve­
zetését a törvényes következmények 
terhe mellett kezdjék meg. Az e tárgy­
ban kiadott miniszteri rendelet a pol­
gármesteri hivatalban díjtalanul sze­
rezhető be.

)(Népkönyvtár Sátoraljaújhelynek. 
Á földmivelésügyi miniszter Sátor­
aljaújhely r. t. városnak 3 könyvcso­
portból egy beállított 150 kötetnyi 
népkönyvtárat adományozott.

)( Pályázatok üresedésbe jött ál­
lásokra. A ladamóczi körjegyzői ál­
lásra junius 30-ig adhatók be a pá­
lyázati kérelmek a sátoraljaújhelyi 
járás főszolgabirájához. — A sztrop- 
kói közgyámi állásra a sztropkói já­
rás főszolgabirájához julius hó 5-ikéig 
lehet beadni a pályázati kérelmeket
a K7.trnnkói fősznlsabiróhoz.

)( Jegyzőválasztás Tállyán. Tállván 
a megtartott adóügyi jegyzői válasz­
táson a község képviselőtestülete adó­
ügyi jegyzővé egyhangúlag Korcs- 
maros Jánost választotta meg.

)( Vadászati jogok bérbeadása
Szócskeresztur község vadászati joga 
julius hó 3-ikán, Kesznyéten községé 
julius hó 18-ikán, Sárospatak nagy 
községé julius hó 16-ikán az illető 
községházaknál bérbe fog adatni -- 
Nyilvános árverésen kerül bérbeadásra 
julius hó 18 lkán Kesznyéten község 
határában a Sajó folyóban gyakorol 
ható halászati jog is. ** oro1*

Junius 26.

HÍREK.

Az elzüllött kabarét.
— jun. 25.

Sátoraljaújhely város egyik nyári 
kerthelyiségében a „Szinház-kert"- 
ben folyó hó 22-ikén s 23-ikán egy 
körutazó kabaret-társaság tartott elő­
adást. A társaság természetesen az 
irodalmi és művészeti élet központ­
jából a fővárosból rándult a vidékre, 
valószínűleg nagy anyagi sikerek re­
ményében, mert a tagok sorában ott 
volt Keleti Juliska, a Vígszínház 
közkedvelt művésznője is.

Igényeinknek a legalsó fokra való 
leszállítása mellett is remélni mertük, 
hogy egy olyan fővárosi kabaret-tár­
saság, melynek tagjai sorában a fő­
város egyik előkelő színházának, a 
Vígszínháznak művésznője Keleti Ju­
liska van, csak azt és olyat fog nyúj­
tani a közönségnek, melyet az min­
den nagyobb lelki érzékenység a jóiz- 
lés megsértése nélkül 'végighallgat­
hat. Hiszen a ma modern közönsé­
gének füle csak részben van hozzá 
szokva a ledórséghez, sikamlós két­
értelműségekhez, a roncsolt erkölcsi 
és idegéletet élő fiatal Írók selejtes 
szellemi müveinek meghallgatásához, 
s a „fiatalok iskolája" irreleváns al­
kotásainak végigélvezéséhez. Utóbbi 
időben a fővárosi fiatal Írók ama ré­
sze, mely tollával minden komoly al­
kotást megőrlő lázzal szegődött a de- 
generált kabarét és orfeum színpad 
szolgálatába, annyira lezüllött, hogy 
az igazi csattanót, a könnyed esprit, 
s a hatást nem a finom humorban, 
szatírában keresi, de oda tévedt a 
perverzitások s trágárság mezejére, 
melynek posványos, mérgezett tala­
járól szedi a maga koravén, elsat- 
nyult, csak színekben mutatós virá­
gait.

Ez az irodalom és az ezen „mű­
alkotásokat közvetitő kabarét színpad 
méltók egymáshoz, egymásért élnek 
s egymással fognak a mélybe merülni. 
De azok, akik magukat komoly és 
hivatásos színművészeknek tartják — 
ha nem is nagyon kis kivétellel — nem 
züllöttek még le ehhez a színpadhoz 
és ehhez az irodalomhoz. A komoly 
művészembert, ki fel tudja fogni en­
nek az erkölcsrontó, trágár irodalom­
nak s hü közvetítőjének a lesatnyult 
kabarét színpadnak romboló hatását 
a közízlésre: nem adja magát s te­
hetségét azok szolgálatába. És végre 
van a közönségnek egy meg nem 
mételyezett, szeméremmel bíró, tiszta 
ízlésű része is, mely távoltartja ma­
gát a tartalmatlan léhaságok e fer­
tőjétől. , .

Aki tudja, mi az a kabareí-sz 
pad s tisztában van annak híva 
val, az csak szánalommal .
vandal munkáját, kik ezt a szj P 
hivatásától eltérítve, styljától meg 
fosztva átengedték az . §
ápoló, a nagyot, szépet alkot 
tóm mezejéről száműzött művé S
rázdálkodásnak. ,

A legutóbb ittjárt kabarét társa­
ságban is voltak, — hogy Keleti Ju­
liskát ne is említsük tehetség
művészemberek. És amint j-tszan, 
előadni hallottuk őket: mély szomo-

Hagy Occasio! Az összes raktáron lévő nyári áruk, u. m. Batisztok, Bre­
tonok, Zefirek, mosó és gyapjú Grenadinok, mosó és gyapjú 
Delinek, Poplinok, gyapjú szövetek és ruha vásznak mélyen 

leszállított árakban kerülnek eladásra.
j&.z, occasio vásáx jio.1, 20-ig: tart.

Menyasszonyi kelengyékben nagy választéki
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rusággal vettük észre, hogy neme­
sebb alkotásokra hivatott művész- 
tehetségek is beállanak annak a szin 
padnak szolgálatába, amelynek tónu­
sát, styljét s erkölcseit a modern kor 
egy mételycs áramlata fertőzte meg 
s mely ma már teljesen el van züive. 
Ott mozognak és élnek azon a szín­
padon, melyet az érzéki hatásokra 
utazók kiforgattak eredeti mivoltából 
s oda alacsonyitották a nívóra, me­
lyen a főváros zugutcáiban eldugott 
orfeum-szinpadok állanak.

Ennek a színpadnak a vidéken 
még bál’ Isten nincs nagy közön­
sége. Kívánatos volna s finom Ízlés­
ről, erkölcsi érzésről tenne tanúságot, 
ha a közönség bojkottálná ezeket az 
értéktelenségeket közvetítő, Ízlést s 
lelketrontó tartalmatlanságokat ter­
jesztő kabaret-társasógokat és a mai 
kabarét színpadot egyáltalán, ha csak 
az előadók személye, művészi hiva- 
tottsága nem nyújt arra biztosítékot, 
hogy azon az erkölcs, finom ízlés 
meg lesz becsülve, tiszteletben lesz 
tartva. S főleg legyünk óvatosak, hi­
szen a legutóbbi példa is mutatja, 
hogy komoly hivatás betöltésére méltó 
müvésztehetségeket is hatalmába ejt 
a kóros áramlat s a pénzkeresés vágya 
erre a színpadra csábítja azokat is, 
kiket az Isten tehetséggel azért áldott 
meg, hogy az igazi, tiszta és nemes 
célokat szolgáló művészetnek legye­
nek közvetítői s terjesztői.

Mindenütt degenerációt, az iga­
zán művészi devalvációját látjuk a 
ma modern irodalmi s művészeti élet­
ben, ne siessen hát a közönség az 
igazán szép éltető forrásai betemeté­
sére, mert az újonnan keletkező for­
rások fertőzőit vizéből kell majd in­
nia. Tegye lehetetlenné ezt az irodal­
mat, ezt a színpadot s azokat, kik 
tehetségükkel szolgálatába állanak, 
a müizléssel biró közönség áttörhet- 
len, egységes phalanxa, melyet ideje­
korán, minél előbb fel kell állítani 
az igazán művészi védelmére.

Ne vegyen részt máskor se — 
ha okul a tapasztalatokon — ilyes 
Ízlés sértő produkcióknál több, mint 
tizenhat ember, amennyi a legutóbbi 
kabarét előadást is végignézte s ak­
kor biztos lesz a nemesizlésü közön­
ség harcának sikere.

th.

— Fürdőre utazók szives figyel­
mébe. Felkérjük lapunk azon t. elő­
fizetőit, kik rendes lakhelyükről für­
dőbe távoznak a nyári idény egy ré­
szére, hogy azon esetben, ha lapunk­
nak oda leendő küldését kívánják, e 
körülményről kiadóhivatalunkat leve­
lező lapon értesíteni szíveskedjenek 
s a kiadóhivatal készséggel küldi a 
lapot megjelölendő tartózkodási he­
lyükre.

— Halálozás. Nagy csapás érte 
a tállyai református egyházat s az 
ottani „Lorántffy Zsuzsánna" nőegy­
letet. A tállyai ref. egyház egyik 
nagynevű jótevője, a nőegylet elnök­
nője halt meg özv. Mura Györgyné 
szül. Thorányi Zsuzsannában, ki f. 
hó 17-én halt el munkás élete 81-ik 
évében. A megboldogult, jótékony- 
lelkű, hitéhez hü magyar asszony 
holttetemét az egész vidék s a nagy 
rokonság részvéte melleit folyó hó 
19-én temették el jótékonyságának 
örökké emlékezetessé tett helyéről a 
tállyai templom- és iskolakertből. A 
gyászeset alkalmából a tállyai ref. 
egyház presbytériuma külön gyász- 
jelentést adott ki. — Az elhalt úrnő 
általános örökösévé Homoky György 
tállyai ref. tanítót tette, mig a tállyai 
ref. egyháznak 40.000 korona értékű 
hagyományt hagyott.

— Iparostanonc-Otthon megnyi­
tása Kassán. A Kassai Kath. Le­
gényegyesület, uj dísztermének és az 
Iparostanone-Ótthonnak ünnepélyes

megáidása és megnyitása alkalmá­
ból, 1909. évi junius hó 27., 28. és 
29-én örömünnepséget, illetőleg disz- 
gyülést tart. Az ünnepnek fővédnö­
kei sorában van gróf Majláth József 
v. b. t. t., zemplénvármegyei nagy- 
birtokos is.

— Uj ügyvéd Dr. Gergely Mi­
hály ügyvéd Tokajban ügyvédi irodát 
nyitott.

— A solferinói csata évfordulója. 
Most, junius 24-én volt a szolferinói 
hires csata 50-ik évfordulója. A csa­
táról Bogyay Zsigmond sárospataki 
főbíró, ki mint uhlános tiszt vett ab­
ban részt, hozzánk intézett levelében 
megemlékezik, Írván, hogy az időjá­
rás hasonlatos volt az ez évi junius 
24-ikihez, mert mig délelőtt derűs 
tiszta időben gyilkolták egymást az 
ellenfelek, délután orkán támadt, óriási 
zivatarral és felhőszakadással s vé­
leménye szerint ez az Ítéleti idő okozta 
az osztrák hadsereg vereségét. Most 
jun. 24-én is szélvihar és eső váltotta 
fel a délelőtti szép meleg napot, csak­
hogy most gyilkos fegyverekkel ha­
dakozó ellenfeleket nem talált szent 
Iván napja.

— Államsegély tövisirtásra. A 
mádi közbirtokosság állami segélyt 
kért a legelők tövisirtására. A kor­
mány e célból gazdasági felügyelőt 
küldött Mádra, ki a segély megadá­
sát javasolni fogja.

— Egy főúri család a gyerme­
kekért Igen sikerült évzáró vizsgája 
volt junius hó 20-án a deregnyői ref. 
elemi népiskola növendékeinek. A 
hallgató közönség — köztük gróf 
Lónyay Gábor családja — teljesen 
meg volt elégedve a gyermekek he­
lyes és értelmes feleleteivel. Az is­
kola két legkitűnőbb növendékét a 
a grófné szorgalmuknak elismeréséül 
pénzbeli jutalomban részesítette s 
ezenkívül 15 drb. jutalomkönyv osz­
tatott ki az érdemesebbek között, A 
vizsga befejezése után a grófi parkba 
vonult a gyermeksereg, ahol gazda­
gon terített asztalok várták a kicsi­
nyeket s a nemeslelkü grófné s leányai 
szolgálták ki nyájas szeretetükkel a 
gyermekeket. Uzsonna után tombola­
játék következett, amelyben minden 
egyes gyermek kapott ajándékot. Az 
iskolaszéki elnökség igaz szívvel mond 
köszönetét az iskolás növendékek e 
nemeskeblü főúri pártfogóinak az azok 
iránt tanúsított érdeklődésükért, me­
leg pártfogásukért.

— A szent Bazil-rend tartomá­
nyi gyűlése Nagymonostoron. A szt. 
Bazil-rend tartományi gyűlése, — 
melyről múlt számunkban megemlé­
keztünk — junius hó 17-én folytató­
dott és ért véget. Jun. 17-én ejtették 
meg az általános választásokat. Ház­
főnökké lettek megválasztva és pedig : 
Dolby Leontin a munkáes-csernek- 
hegyi, Mán Leó a máriapócsi, Sze- 
gedy Bazil, a koronás arany érdem­
kereszt tulajdonosa a krasznibródi mo­
nostor, Jozevics Jenő a bikszádi, Mi- 
kulics Czyrill a miszticzei, Gavris 
Kelemen a huszt-boronyai, Dudics 
Ince a kisbereznai monostor házfő­
nökeivé. Rendi titkár lett: Molnár 
Emil. Rendtartományi definitor lett: 
Molnár Emil, Dolby Leontin, Mán 
Leó és Kraliczky Method. Consulto- 
rok lettek: Jozevics Jenő, Dudics 
Incze és Szegedy Bazil. Confraterekké 
lettek megválasztva egyhangú viha­
ros éljenzés mellett: Dr. Vályi Já­
nos püspök b. t. t. stb., Kovaliczky 
Kornél eperjesi gk. nagyprépost, pá­
pai prelátus, dr. Répák Jenő theol. 
tanár, szentszéki ülnök, szemináriumi 
aligazgató. A választó nagygyűlést az 
elnöklő pápai prelátus magasszárnya- 
lásu s a gyűlés tagjait lebilincselő 
remek beszéde zárta be. — A gyűlés 
második napján Szegedy Bazil ház­
főnök látta vendégeiül a rend kikül­
dötteit s a közebéden Homa Joachim 
rendtartományi főnök szép felköszön­

tővel ünnepelte a gyűlést vezető Ko­
valiczky Kornél elnököt. Az elnök 
ékes szavakkal éltette az újonnan 
megválasztott monostorfőnököket és 
tisztviselőket, Gávris Kelemen Sze­
gedy Bazil vendéglátó házigazdát, ki 
magas vendégeit igazi magyaros ven­
dégszeretettel látta el. — A várme­
gyénkbe sereglett kiküldöttek 18-án 
hagyták el a krasznibródi monostor 
vendéglátó hajlékát, szép emlékeze­
tet vivén magukkal vármegyénk e 
gyönyörű szép kies felvidéki mo­
nostorából, mini a magyarság egyik 
végvárából. tz.

— Jégeső a Hegyalján. Folyó hó 
21-én borzasztó jégeső pusztított To­
kaj, Tarczal, Keresztur és Zombor 
határaiban. A vetésekben és a sző­
lőkben esett kárt másfél millióra be­
csülik, melynek alig 20% a térül meg 
biztosításból.

— A szerelem áldozata. Megírtuk 
lapunk utóbbi számában, hogy Sze- 
kela Ilona házicseléd, ki férjétől 
Goroly Jánostól különváltan élt s 
Leíkovics Sándor sátoraljaújhelyi la­
kosnál állott szolgálatban: öngyil­
kossági kísérletet követett el folyó 
hó 21-ikén. A 17 éves házi cseléd 
gyufaoldatot ivott, mint mondotta 
azért, mert szeretője Árendás János 
honvéd elhagyta s vasárnap egy má­
sik leánynyal sétált. A kétségbeesett 
szerelmest súlyos belső sérülésekkel 
vitték fel az „Erzsébet" közkórházba, 
ahol már a gondos orvosi ápolás sem 
segíthetett rajta, mert a fanatizált 
szerelmes folyó hó 24-én reggel bele­
halt a mérgezés okozta súlyos belső 
sérüléseibe. íme egy egyszerű, hét­
köznapi tragédia s mindez azért, mert 
Árendás János vitéz nem Szekela 
Ilonával, de egy más leánynyal sétált 
vasárnap délután . . .

— Csendörktilönitmény felállítása 
Erdöbényén. A kassai csendőrkerület 
sátoraljaújhelyi szárnyának területén | 
fekvő Erdöbényén egy két főből álló 
csendőrkülönitmény állíttatott fel.

— Táncmulatságok Sátoraljaúj­
helyben. A kedvezőre fordult, tartós­
nak kínálkozó, szép idő tevékeny­
ségre serkenti a nyári táncmulatsá­
gok rendezőségét Sátoraljaújhelyben 
is. Egymást követik az értesítések, 
melyek táncmulatságok rendezéséről 
számolnak be. így a sátoraljaújhelyi 
rém. kath. olvasókör is kitűzte tra- 
diciós sikerű nyári táncmulatsága ha­
táridejét julius hó 4-ére. A mulatság, 
melynek tiszta jövedelme az olvasó­
kör könyvtáralapját fogja gazdagítani: 
a nyári táncmulatságok tartására 
kiválóan alkalmas „Szinház-kert“-ben 
fog lefolyni. Személyjegy 2, család­
jegy 4 korona lesz. A mulatság iránt 
élénk érdeklődés nyilvánul meg most 
is, mert a kath. olvasókör táncmulat­
sága mindig a legzajosabb sikerű 
nyári mulatságok egyike. — Julius 
hó 3-án a „Vadászkürt" kerthelyisé­
gében a MÁV. elöfütők rendeznek 
táncmulatságot, melynek tiszta jöve­
delme egy részét a róm. kath. tem­
plom alapnak szánták. A belépődíjak 
személyenkint két, családonkint három 
korona árban vannak megszabva.

— Fiatalkorú bűnösök garázdál­
kodása. Valóban elszomorító jelenség, 
hogy a rendőrségnek, bűncselekmé­
nyek elkövetésével mindig szaporodó 
gondot adnak a fiatalkorú bűnösök 
Sátoraljaújhelyben is. — Jelenleg is 
nyomoz a rendőrség egy bűnügyben, 
melynek tettesei fiatalkorú bűnösök 
s van orgazdájuk is a Volkai Péter 
sátoraljaújhelyi lakossal vadházasság­
ban élő Végh Zsuzsanna. Említettük 
annak idején, hogy Kucsera János 
helybeli asztalos mestertől egy arany­
láncot s órát lopott el ismeretlen tet­

tes, éjnek idején besurranva a l^^har 
A tettes nyomozása, a gyanúsított 
Kovács Gyula letartóztatása ne® ve­
zetett eredményre s az ellopott tárnak 
nem voltak fellelhetők. Most ujaoBan 
Spenik János rendőraltiszt észrevette 
az utcán, amint Kohut János 11 éves 
s Hadházi Gyula 9 éves csavargó 
fiuk egy húsz koronás papírpénzt 
váltottak fel. Igazolásra szólította fel 
őket, majd levitte a rendőrségre, hol 
Kohut bevallotta, hogy neki Onip 
József 16 éves csavargó társa adta a 
huszkoronást s öt egy koronást, hogy 
ne mondja el senkinek, hogy a pénz 
a Kucserától lopott értéktárgyak el­
adási árából ered. Kohut előadása 
után a rendőrség letartóztatta Oseipot 
is, ki beismerte, hogy a lopást 6 kő­
vette el s a tárgyakat egy órásnak 
30 koronáért eladta. A rendőrség ku­
tatást tartott a megnevezett órásnál 
is, de a fiatal bűnösök állítása ne® 
lelt igazolásra s nem is véli való­
színű, hogy az órástól kapott 15 
forintból Oszip Kohutnak 12 forint 
50 krajcárt adott volna át. A* elve­
temült tolvajokat újra ki hallgatván 
a rendőrség, bevallották, hogy a lo­
pott tárgyakat Végh Zsuzsanna nevű 
asszony vette meg tőlük, kinél a rend­
őrség szintén házkutatást tartott, mely 
azonban nem vezetett eredményre. 
Valószínű, hogy a további rendőri 
nyomozat teljes világosságot fog vetni 
a lopás körülményeire. Újabban as 
is kiderült, hogy Kohut János, ti 
Oszip Józsefnek a lopásban részese 
volt szüleit is meglopta hetven koro­
náig. A két fiatalkorú bűnös • női 
orgazdájuk le van tartóztatva.

— 25 éves jubileum. Szép jubi­
leumi ünnepély folyt le Mádon e hó 
24-én. A „Selbstherr testvérek* nagy 
breslaui cég mádi cégvezetője: üfrauss 
János működésének 25-ik évforduló­
ját ünnepelte meg. A jubilánst ez al­
kalomból meleg óváeiókban részesí­
tették. A Hegyaljamádi Takarékpénz­
tár részéről, melynek az ünnepelt al- 
elnöke, Pálóczy József ref. leikén 
méltatta a jubiláns érdemeit szép üd­
vözlő beszéddel.

— Telefon Mádon. A telefon ve­
zeték elhelyezésére kiküldött bmotfc- 
ság Bernáth Aladár tb. vármegyei 
főjegyző elnöklete alatt folyó hó 2S-án 
tartotta meg Mádon a közigazgatási 
bejárást s igy a vezetékek folálíitása 
rövid időn belül meg fog történni.

— A kis őzek veszedelme. Iga­
zán elszomorító az, amit a helybeli 
vadásztársulat tagjai tapasztalnak lép- 
ten-nyomon Fiatal suhanó gyerme­
kek foglalkoznak ugrania a fiatal 
őzek elfogásával, melyeket azután 
eladnak, vagy megölnek a ezzel nagy 
kárt tesznek a vadállományban, mind­
inkább ritkítva az őaeeapalok számá­
ban, mely a közel hegyeken tarló*- 
kodik. A helybeli vadász társulat rég­
óta figyelemmel kiséri a fiatalkorú 
bűnösök e káros munkáját n fiatal 
őzállomány ezen pusztításáért felje­
lentést fog tenni az illetők elten. 
Nagyon helyes és üdvös dolog lesz 
a fiatal őzállomány e védelme, mert 
a kis őzek ilyen elorzásának tulajdo­
nítható, hogy az őzállomány mindig 
kisebb lesz. A fiatal vadorzók —fű 
érdekükben cselekszenek, ha abba­
hagyják garázda munkájukat, meet 
ellenesetben súlyos büntetés fo^a 
megtanítani őket arra, hogy a fiatal 
őzek orzása tilos cselekmény, melyért 
szigorú büntetés jár.

— Gyermekeiket iskolába beírató 
szülők figyelmébe! A sátoraljaújhelyi 
főgimn. első osztályába beiráW*d4 
gyermekek közelgő előzetes bejegyez­
tetése, valamint a tanév elején, mint 
a múltak tapasztalatai mutatják, ál­
talános az a szokás, hogy a szülők 
az utolsó napokban keresik fel a sá­
toraljaújhelyi állatni anyakönyvi hi­
vatalt beírandó gyermekeik születés) 
bizonyítványának megszerzése eéljé*

Szalmakalapok
nagy választékban kaphatók

SZEMES LIPOT
UR1DIVAT ÜZLETÉBEN

Sátoraljaujhely, /Őtér, a megyeházával szemben.

Tollkőnnyü „Rekord Panama" 
szalmakalap 8 korona.

Színtartó w25eílr~ és tnrlsta- 
lngreic 3 SO icoronétéi

Vízhatlan esőköpenyek léssáUltott 
árakon.



ZEMPLÉN Junius 26.

az „Erzsé- Kiadó a Kazinczy utcán egy HIRDETÉSEK.
4. oldal.

bői. Az igy beálló munkaszaporulat 
és torlódás azután lehetetlenné teszi 
a születési kivonatoknak kellő időben 
való kiállítását, mi a szülőknek sok 
kellemetlenséget s felesleges bosszú­
ságot okoz. Ez okból a kellő időben, 
már jóeleve felhívjuk a szülők figyel­
mét arra, hogy iskolába beírandó 
gyermekeik születési bizonyítványát 
az anyakönyvi hivataltól minél előbb 
szerezzék be, hogy azok késedelem 
nélkül legyenek a beiratás. időpontjáig 
elkészíthetők s a szülőknek átadhatók.

— Női zsebtolvaj elfogatass. A 
heti vásárok alkalmával a piacon 
vásárló női közönség figyelmét fel­
hívjuk, hogy pénztárcájára túlzott 
óvatossággal is vigyázzon, mert vá- 
sárról-vásárra mindig akad panaszos 
a rendőrségen, aki feljelentést tesz 
ismeretlen zsebtolvaj általi megkáro­
sításáról. Ilyen vásári zseb-hyena 
Huda Lapkő Julia is, ki a folyó hó 
25-én tartott heti vásár alkalmából 
zsebtolvajlási kísérletet követett el, 
de rajtavesztett. A női, 32 éves zseb­
tolvaj Biczó Balázsué zsebéből csente 
ezúttal ki a tárcát, de a megkárosí­
tott észrevette a tolvajlást. Á rajta­
kapott tolvaj meglepetésében nyom­
ban visszaadta a zsebtárcát tulajdo­
nosának, de a károsult értesítette az 
esetről a közeli rendőrőrszemet, ki a 
női zsebtolvajt, ki már lopásért több 
ízben büntetve volt, letartóztatta s a 
rendőrségre vitte, hol megindították 
ellene az eljárást.

— Vállalkozók figyelmébe. A 
nagymihályi közkórháznál belügymi- 
niszterileg engedélyezett, tüdőbeteg­
ős sebészeti pavillonok felépítésére s 
a főorvosi lakás átalakítási munkála­
taira a versenytárgyalás folyó évi jul. 
11-én d. u. 1 órakor fog megtartatni 
a Nagymihályi Takarékpénztár tanács­
termében. Ajánlatok ugyan e nap déli 
12 órájáig a közkórház gondnokságá­
hoz nyújthatók be.

—■ Érdekes látványosság Sátor­
aljaújhelyben a katonai gyakorló­
téren, naponta reggel 9-től este 10 
óráig a Barum amerikai nagy dupla 
állatsereglete. Naponta d. u. 5 órakor 
és este 8 órakor 50 drb. idomított 
vadállat bemutatása két óriási vas­
cirkuszban, u. m. párducok, medvék, 
18 oroszlán, farkasok, hiénák, lovak 
és szarvasok, valamint tevék. Idomi- 
tás etetéssel egybekötve. Öt világhírű 
állatszeliditő és állatszeliditőnő fel­
lépte. Holnap, vasárnap d. u. 3 órától 
óránként előadás tartatik a kőt vas 
cirkuszban. Helyárak: I. hely 1 kor. 
2Ö fill., TI. hely 80 fill., HL hely 40 
fillér. Katonák — őrmestertől lefelé 
— és 10 éven aluli gyermekek e hely­
árak felét fizetik.

— Tánctanitás. Révész Imre elő­
nyösen ismert tánctanitó, ki számos 
éven át tanítja városunk ifjúságát a 
táncművészeire, valamint a nélkü­
lözhetetlen illemszabályokra, az idei 
tanítást junius hó 26 és 28-án két 
csoportban kezdi meg a „Nyúl* ven­
déglő nyári tánctermében. Előre lát­
hatólag ez idén nagy lesz az érdek­
lődés, mivel a mester fia, ki fél év 
Után Páriából, mint ottani táncaka­
démiai tanár vakációra haza jött, 
szintén részt vesz a táncoktatásban. 
A tánckedvelők figyelmébe ajánljuk, 
hogy ha néhány hétig a városban 
marad és rész vesz a tanfolyamon, 
úgy szép. eredménynyel távozhat. — 
Beiratások a mester lakásán („Nép­
bank" -udvar földszint), d. e. 10—12-ig 
és d. ü. fél 3 órától 4 óráig. Ezentúl 
a Nyúl tánctermében a táncórák meg­
kezdése előtt.

— Balesetek. Horváth István 
16 éves kőműves tanonc munkája 
közben a szerencsi Beck gőzmalom­
ban a villamos vezetékhez ért. A 
villamos áram a fiút azonnal meg­
ölte. — Lahancz János, mádi, 22 
éves egyén kezében véletlenül elsült 
forgópisztoly golyója keze fejébe ha­

tolt. A súlyosan sérültet 
bet" közkórházban ápolják.

— Előnyös birtokvétel. Eladó 
Sátoraljaújhelyben a Kazinczy-utcá­
ban vízvezeték és villanyvilágítással, 
kocsiszín és 2 istállóval (3 10 ló ré­
szére) felszerelt ház. A házban ^an" 
egy 8 szobás lakás, mely l400 kor., 
egy 2 szobás lakás, mely 280 kor. 
és 3 kisebb helyiség, mely 300 koro­
nát jövedelmez. A házhoz tartozik egy 
567 Ó-öl terjedelmű telek és egy 
1000 hordós borpince, továbbá a ház 
mellett van Is/* kát. hold beültetett 
csemege-szöllő terület, Vs hold gyü­
mölcsös. A birtokhoz tartozik még a 
vasút állomástól 10—15 percre a Sá­
torhegy déli lejtőjén a herceg ^'in- 
disch-Grátz szőlője mellett levő 10 
kát. hold területű szőlő, melyen 2 
szoba és konyhából álló nyári lakás, 
egy vincellér lakás, présház, istálló, 
teljes gazdasági felszerelés és 3^4 k. 
hold gyümölcsös. Az idei termés a 
vevőé. A felsorolt birtoknak eladási 
ára 150 ezer korona. A vételárhoz 50,000 
kor. készpénz szükséges, 40 ezer kor. 
teher maradhat az ingatlanon, mig 
60 ezer kor. 6 éven át volna törlesz­
tendő. Aki ezen előnyös vételre reflek­
tál, forduljon felvilágosításért kiadó- 
hivatalunkhoz.

— Szamárhurut járvány. Mádról 
Írja tudósítók, hogy ottan a szamár­
hurut óriási mérvben terjed. Eddig 
több mint 150 gyermek szenved ezen 
kínos betegségben.

— Egyéves önkéntességre jogo­
sító vizsgálatra és bármiféle más 
magánvizsgálatra (felnőtteket is) elő­
készít alulírott, aki sok évig gimná­
ziumi tanár és egy katonai előkészítő 
tanfolyam igazgatója volt. Ugyanő 
Kassára iskolába jövő tanulókat teljes 
ellátásra elfogad. Kristóf János, Kas­
sán, Tégla-utca 6.

— Angol vendégek Budapesten. 
A Gresham életbiztosító társaság ma­
gyarországi igazgatótanácsának tagjai, 
gr. Karátsonyi Jenő, gr. Benyovszky 
Sándor, gr. Batthyány Tivadar, Si­
mon Jakab és dr. Gerenday György 
folyó hó 16-án délután tisztelegtek a 
társaság londoni vezérigazgatójánál, 
Scott H. Jamesnél, hogy megköszön­
jék neki fáradozásait, melylyel ipar­
kodott a legutóbb Bécsben ülésezett 
biztosítás tudományi kongresszus kül­
földi tagjait hazánk meglátogatására 
és viszonyainak tanulmányozására 
megnyerni. Gr. Batthyány üdvözlő 
beszédében hálás köszönetét mondott 
Scott vezérigazgató urnák, hazánk 
érdekében kifejtett buzgalmáért, a 
mely lehetővé tette, hogy a külföldi 
kereskedelem oly tekintélyes képvi­
selői közvetlen meggyőződést szerez­
zenek hazánk kereskedelmi fontossá­
gáról és gazdasági berendezése felől. 
Scott vezérigazgató válaszában ki­
emelte, hogy hazánk iránt érzett me­
leg rokonszenv mellett, két körül­
mény indította főképen, hogy Ma­
gyarország meglátogatására propagan­
dát csináljon. Az egyik, hogy bemu­
tathassa ezen virágzó kereskedelem 
és iparral biró ország teljes önálló­
ságát és fejlődő képességét, a másik, 
hogy a látogatók között levő vezető 
férfiakat, akik közül többen milliár- 
dokra rugó tőkével rendelkező társa­
ságok élén állanak, buzdítsa, hogy 
a Gresham példáját követve, tőkéik 
egy részét Magyarországon investál- 
ják, magyar értékpapírok vásárlására 
fordítsák.

DÜNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché- 
nyitér 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké­

szülnek.
— Eladó egy jókarban lévő trimó, 

egy kredenc és egy ebédlői tükör. 
Cim a kiadóhivatalban.

hivatalban. ____

Szemgyógyintézet
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.

IRODALOM.
Akkordok. Karafiáth Jenő, heti 

és napi lapokban közreadott verseit 
kötetbe gyűjtötte össze. — E kötet 
Akkordok címen Singer és Wolfner- 
nél jelent meg. A boríték rajzot La­
katos Artur festőművész tervezte. A 
verseskönyv megrendelhető a szerző­
nél, (Budapest, IX., Csepelrakpart 1. 
II. 17.) aki két koronáért bérmentve 
megküldi. Kötött példány három ko­
ronába kerül. Kapható könyvkeres­
kedésekben is.

A Móka legújabb száma. Szinte 
meglepő, hogy milyen hamar meg­
hódította a közönséget a legújabb 
élclap, a „Móka". Az eddigi számo­
kat újra ki kellett nyomatni, mert 
az első kiadás úgyszólván egy nap 
alatt elfogyott. A harmadik szám, a 
mely még szebb és vidámabb mint 
az eddigiek, most jelent meg és egész 
sereg pompás rajzot, vidám anek­
dotát, válogatott jó élcet tartalmaz. 
Politika nincs a „Móká<-ban; de van 
jókedv és elmésség bőven. A „Móka4* 
kapható minden újságárusnál, egyes 
számának ára 20 fillér, előfizethetni 
negyedévre 2*50 koronáért a „Móka4* 
kiadóhivatalában Budapest, VI. kér. 
Teréz-körut 38., amely mutatvány- 
számot kívánatra ingyen küld.

Uj Idők. A hosszú nyári délutá­
nok unalmas óráit vidámmá és kel­
lemessé tudja varázsolni Herceg Fe­
renc kitűnő hetilapja az Uj Idők, a 
mely a magyar irodalom legjelesebb­
jeinek munkájából közli azoknak 
színe javát, regényt, elbeszélést, cik­
ket, verset. A külföldi szépirodalom 
minden jelentősebb munkáját is fel­
találjuk benne, cikkeiben mindenkor 
aktuális és érdekes eseményekhez 
szól hozzá a maga előkelő modorában. 
Képei között a magyar és a külföldi 
művészek alkotásainak legjavát közli: 
aktuális illusztrációi pedig a legfrisebb 
eseményekről tájékoztatnak. Eleven, 
elmés és okos szórakoztatónk az Uj 
Idők, amelynek minden egyes száma 
a legelőkelőbb irodalmi színvonalon 
áll. Mutatványszámot kérésre díjtala­
nul küld a kiadóhivatal Budapest, 
VI., Andrássy-ut 10.

NYÍLT TÉR.*)
Ilésházi (Gyúró) ur!

Legyen egész nyugodtan, amily 
kevéssé vagyok hajlandó önt a név, 
az állás, a vallás s a többi ügyekben 
a kísérletezések terén követni, éppen 
oly kevéssé vagyok bárkinek kezében 
is kísérletezés tárgya.

Megyasszó, 1909. jun. 21.
Rádely Dezső.

•) B rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Évzáró ünnepélyek s iskolai zárvizsgák 

lefolyásáról lapunk terjedelme nem engedi, 
hogy részletesen beszámolhassunk. A szer­
kesztőségünkhöz beküldött ily irányú tudó­
sítások leközlését egyelőre tehát mellőzzük 
de ha terünk engedi, később visszatérünk 
reájok.

M. S. Gálszécs. A bornyilvántartás 
Zemplén vármegye egész területén,, jul. 1-től 
kezdve szigorúan kötelező. B tárgyban kü­
lönben lapunk mai számának más helyén is 
talál felvilágosítást.

Laptulajdonos:
Éhlert Gyula.

Értesítés.
Díszes női ruhákat, 

blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszeb­
ben tisztit és fest bár­
mily színre, női ruha 
szövetet guvliroz

Motóy Sándor
riiliafestő (*» tisztitó

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca 5. 
Saját házában.

Hirdetmény.
Alulírott csendőr kerületi pa­

rancsnokságnál, a páczini, tőke- 
terebesi, tiszaluczi, tiszakarádi és 
nagymihályi őrsein elhelyezendő 
kincstári lovak részére folyó évi 
julius hó 1-től 1912. évi junius 
hó 30-ig, illetve az őrsöknek egy­
két hónapon belül lovakkal leendő 
ellátásától kezdve szükséglendő 
lótáp biztosítása céljából jövő hó 
26-án írásbeli zárt ajánlatok ut­
ján tárgyalás fog tartatni.

A részletes adatokat tartal­
mazó „Hirdetmény" valamint a 
„Szállítási feltételek füzete" alul­
írottnál vagy a sátoraljaújhelyi 
szárny-parancsnokságnál megte­
kinthető, esetleges kívánatra 
posta utján meg is küldetik.

Kassa, 1909. évi junius 21.

A magyar királyi IV. számú 
csendőr kerületi parancsnokság.

Tanontznak
felvétetik jó házból való 

két fiú
Lehoczky Béla

ezukrászdájában

Sátoralj aujhely.

Árverési hirdetmény.
Alólirott „első sátoraljaújhelyi 

kézi zálogkölcsön üzlet" tudatja 
az érdekeltekkel, hogy mindazon 
zálogtárgyak, a melyek a lejárattól 
számítva egy hó leforgása alatt ren­
dezve nem lettek, az 1881. évi XIV. 
t.-c. 15. §-a értelmében folyó évi 
julius hó 15-én délelőtt 9 
órakor a zálogüzlet helyiségében, 
(Széchenyi-tér 8. sz., a Reichard-féle 
házban) hivatalos közeg jelenlétében 
megtartandó nyilvános árverésen el 
fognak adatni.

Sátoraljaújhely, 1909. junius 25.
Első Sátoraljaújhelyi 

kézi zálogkölcsön üzlet.

Szent-Györgyi és Keleti
az Első Magyar Általános Biztosító Társaság 

Főügynohsége Sátoraljaújhely.

Biztosit épületeket tűz-, villámcsapás- és robbanási 
károk ellen.

Elfogad biztosításokat terménynemüekre jégkár el­
len fix dijakkal, ntánflzetési kötelezettség nélkül.

Biztosítást köt a legelőnyösebb feltételek mellett olcsó díjtételek­
kel az ember életére, továbbá betöréses lopásból származó károk el­
len is.
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I Cséplésre szállítunk
I igen jó minőségű és j

I Xazintzi 31
1 RI BUDAPEST, V.,

jutányos áru szenet!

[őszénbánya

C.
Váci-kőrút 16. sz.

«•! %# 1 « 1
Valódi brünni szövetek
az 1909. Évi tavaszi és nyári IdÉnyre.
Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 
teljes féri!ruhá­
hoz (kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 12 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
! szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgamt stb. gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyár! 

raktár

Siegel-ImhofBrünn
Minták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Siegel-lmhof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek Szabott, 
legolcsóbb árak. Óriási választék. — 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

•áruban.

Kazincy-utcai házamban f. é. 
augusztus hó 1-től kiadó 
egy földszinti lakás, mely áll: 
három szoba, üvegveranda, fürdő­
szoba és a szükségelt mellék- 
helyiségekből. E lakáshoz tarto­
zik továbbá egy gyönyörű disz­
kért is.

Ugyanott jó karban lévő, kü­
lönféle bútor eladó, a többek 
között egy igen szép szalón be­
rendezés is.

Bővebbet abban a házban 
földszint jobbra.

Csapó Lajos.

382/1909. szám.

Faárverési hirdetmény.
A kásói volt úrbéres birtokosság 1432*10 m3-re be­

csült tölgy faanyagát Kásón a biró házánál folyó évi 
julius hó 19-én d. e. 10 órakor megtartandó zárt Írás­
beli ajánlatokkal összekötött szóbeli versenytárgyalás 
utján eladja.

Becsérték 113G5 korona 38 fillér, bánatpénz 1137 
korona.

Becsáron alóli, elkésett, valamint utóajánlatok nem 
fogadtatnak el.

Az árverési, kihasználási és szerződési feltételek 
megtekinthetők a sátoraljaújhelyi m. kir. járási erdő- 
gondnokságnál és Kásón a birtokossági elnöknél.

Kásón, 1909. évi junius hó 21-én.

Mitró János,
urb. elnök.

I

Azon mélyen tisztelt gazdák, kik fűkaszáló és kévekötő arató- 
gépeket óhajtanak vásárolni, saját érdekükben kérjenek prospektust

IflASSEY-HARRI 3

'x- kévekötő, _ _
■ASSET-HARMS MASSEY-HARRIS

fűkaszáló, aratógépekről.

%

I®" Kartellen kívül !
MASSEY-HARRIS COMPANY, TORONTO,

északamerikai fűkaszáló- és aratógépgyár.
1 1! A világ legszolidabb gyártmánya III
verérkésviBeiő: Komstein Gyula Sándor 77

Utasók ós ügynökök nton nincsenek. (%

gjÉF* Közvetlen kérdezösködések kéretnek.

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és hassnált

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre 
kapható

Üdvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

|IE2EiE<ES(3$5iB2f§iia4
| ZemplÉn-Ladmóczi Mész-és flgyagipar 
I HÉszpÉnytársaság Sátoraljaújhely.
pj Ajánljuk a t. építő, építész 
El és mészkereskedő urak szives 
(3] figyelmébe az általunk kizárólag 
g] fával égetett, teljesen kőmentes
■
0

1Ü mely kiadós voltánál fogva az 
ni összes hazai termékeket felül­
je múlja.
föl Levélbeli megkeresésre azon- 
0 nal válaszolunk, távirati meg- 
[Sj rendeléseket elfogadunk.

1 Zemplén-Ladmóczi Mész-és flgyagipar
jjjj Részvénytársaság.

|Jj Sürgönyeim: Mésztársaság Saujhely. 
gj Telefon szám : 32.

I. rendű
darabos meszel,

a
i
i
a
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

Hózibisasszonyt
keresek falura. Előnyben része­
sül : árva, jó családból való le­
ány, ki otthont keres s teljesen 
megbízható.

Cim a kiadóhivatalban.

lei-
Legenyhébb szappan a bőr meg­
védésére, valamint szeplő ellen1

Minden kereskedésben kspható I

ELSŐRENDŰ 
őZIVÖGftZTfLEPEN 

ÜZEMKÖLTSÉG. 
LÓERŐ ÖRÁNKINT 
KB. 1V2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

ELISMERT LE6H1RESEB
CSÉPLŐKÉSZLETEK

TELJ ES J QTÁLÁ55 
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
MEGTEHI 
HETÖK

Honi ipar KIZÁRÓLAG SAJÁT GYÁRTMÁNY Honi ipar

Legolcsóbb bevásárlási forrás, sodronyfonat, kerí­
tés, vas- és rézbutor és sodronyágybetét beszer-

zésére.
__ ___________ ______ Árjegyzék Ingyen!
HICKEBi GY.

vas- és rézbutorgyára
Budapest, VII. Holló-u. 

3. (Dob-utca mellett)

Rézágyak 35.— írttól
Gyermekágy 11.— írttól
Vaskeretü ágy­

betét 5.50 frt
Fakeretü ágy­

betét 3 50 frt
összecsukó 

vaságy 5.— frt
Rézkamis 2.— frt
Tábori ágy sod­

ronynyal 8. frt
Telefon 22—66.

P

Ezen erós szerkezetű vas­
ágy rézdisszel, acélsodrony 

betéttel 16 frt.

EGT OKOS FEJ
r MINDEMKOR HASZNÁLJA A

RiPKgffigiff
MlLUÓSZOROSAN ÉRVÉNYÉYEKOJJMBNTRÍl., 

KAPHATOK MINDEM DROGÉRIÁBAN, ÚGYMINT MINŐÉ* JOBB FŰSZER 
ES CSEMEGEÜZLETNEK,VAGY KÖZVETLENÜL 0" OETKER A. 
KÉPVISELŐJÉNÉL PALLAS ÉS TÁRSA CZÍONÉL 
% BUDAPEST, V. HOLD-UTCZA 9.

Sátoraljaújhelyi raktár:
Hrabéczy Kálmán drogériája 

és Bilanovits P. és Társa üzlete.

i
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KOZMETIKAI 
GYÓGYINTÉZETI

| Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. t, I. em.j
py Alaplttatott 1892.

Az intézőt az emberek szépítésével 
J foglalkozni. A beteges, hibás bőrt meg­
gyógyítjuk. Az elhanyagolt, elromlott bőrt 

| helyreállítjuk. A csuryát megszépítjük. A 
| szépet konzerváljuk, hogy mindig szép 
maradjon, Orrot, fület, kezet, lábát, keb­
leket formássá teszünk. Az arezvonásokat 
finomítjuk, fiatalítjuk. A pusztuló hajat 
megmentjük, a fölösleges hajnövést őrökre 
kipusztitjuk. Minden elképzelhető szép­
séghibát jótállás mellett gyógyítunk.

I Honoráriumot csak siker eseten foga­
dunk el. Az intézet föl van szerelve a 

[komoly orvosi kozmetika és a modern 
I szépségápolás minden hathatós eszközével. 

NVm csodaszerekkel dolgozunk, nem smin-g 
keléssel kezelünk, hanem kipróbált gyógy- ■ 
szerekkel és tudományos eljárásokkal. A" 

I kik az intézetet nem látogathatják, azok- 
Jnak saját szépitőszereinket ajánljuk. Hogy 
szereink ártalmatlanok, arról orvosaink 

| garantálnak. Hogy szereink biztos hatá­
snak, azt — aránylag csekély reklám mel- I lett — óriási forgalmunk bizonyítja, mert 
a közönség egymás közt aicséri és ajánlja J azokat. Intézetünk főorvosának — jutassy 

I József dr. bőrgyógyász, egészségtan tanár 
[urnák — ideája szerint szépitőszereinkből 
az ismert szépséghibáknak megfelelőleg 
ötféle készletet állítottunk össze, ezek :

I Dönánnln A díszes dobozban van egy
IDUI apUlU" dr. Jutassy-féle Kozmetikus-
kóovlflf szappan, egy dr. Jutassy-

I ntöLiiti föle Kozmetikus-kenőcs ós
[egy dr. Jutassy-féle Arczmasszirozó- 
| készülék, illusztrált használati utasítással.
I— Szolgál a kényes, érzékeny, száraz, 
[petyhüdt, ránezosodó, durva, hámló, liba- 
[ bőrös, sömörős bőr ápolására és szépíté­
sére. Ára 5 korona.
RnrdVÁdvitn A diszes dobozban van egy 
DUIgJVgJllU- mitesser-nyomó-készülók,

I j/ppylpf egy dr. Jutasy-fóle gyógy-
nvuAluli szappan, egy dr. Jutassy-

I féle Arcztej és egy dr. Jutassy-féle Bórax 
[gyöngy. Ezen szerek a zsíros, fényes arcz 
ápolására szolgálnak. Gyógyítják a bőrat­
kát (mitesser), a pattanásokat (vimmerli), 
a bőrlikacsokat (pórus), a túlságos izza- 
dást, a vörös orrot, vörös kezet és fagyási 
foltokat. Kimerítő használati utasítással 
ára 5 korona.
Ríirticyfitn A dobozban van egy dr. Ju' 
UUlUoZilllU- tassy-fóle Arczviz és egy
bpnn[pt dr. Jutassy-féle Szeplő-ke- 
hlJólCU nőcs. Ezek a szerek gyön­

géden koptatják a felső bőrt s ez által 
I elmulasztanak minden barna foltot és hó- 
I fehérré teszik a bőrt az elsárgult, nap­
sütött, lebarnult arezon és kézen. Szeplőt 
és májfoltot gyökeresen elmulaszt. Kime­
ntő használati utasítással ára 5 korona.
Ríirhámlírntn A dobozban van egy dr.
DVlilŰlliiaOMU- Jutassy-féle Hámlasztó

viz 6s egy dr. Jutassy- 
hCoLlCli féle Hámlasztó-kenőcs.

[Ezek a szerek erélyesen és gyorsan le­
hámlasztják a felső bőrt és vele minden 

| tisztátatanságot. Az egyenetlen bőr meg 
simul tőlük, a kérges bőr megpuhul. Si­
keresen lehet használni régi nagy bőrpó- 
rnsok, pattanások utónyomai, himlőhely 
ös sebhely simítására. Lencsék és szemöl­
csök ellen, továbbá régi makacs májfol­
tok ellen. Alapos használati utasítással 
ára 5 korona.
Hflidvndvitn- A dobozban van egy dr
u^JoJu6JllU Jutassy-fél Hajszesz és!
kPS7ÍPf egy dr. Jutassy-féle Fej-
nviMiívlt masszírozó készülék a 

[fejbőr erősítésére, edzésére. — Ezen el­
járás megállítja a zsírosságtól, hajkorpá- 

15* és ragálytól származó hajhullást, meg- 
[ szünteti a hajtöróst (hajmoly) s forszírozza 
a hajnövést. A hajat nem ősziti. Haszná 

| lati utasítással ára 5 korona.

Egyszerre több hésziet használható.
Minden készlethez mellékelve van dr. Ju­
tassy Szépségápolás czimü könyve. A 

| készletek vásárolhatók vagy postán ren­
delhetők ezen a czimen : jJ-v- _

■tfc..-

KOZMETIKAI 
lGYÓGYINTÉZET

elárusító-osztály

I Budapest, IV., Hcssuth Lajos-u. 4,1. em.
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B ALAPITTATOTT 1900 ÉVBEN ig

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
Deutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAÚJHELY

El
1i
0

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen meguagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak­
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI 

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)
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Cserép kiárusít ás.
Sárospatakon levő téglagyárunkat gőzerőre átala­

kítván, újonnan épített körkemenezénkben kitünően ki­
égetett, az e vidéken szokásosnál nagyobb kézi hódfarkú 
cserepünket kisebb mennyiségben ezrenként 30 koro­
náért, nagyobb mennyiségben 28 koronáért kiárusítjuk. 
Egy waggonban 7000 cserép szállítható.

Megrendelések gyárunkban, avagy Sátoraljaújhely­
ben Bokor József porczellán kereskedőnél eszküzöl- 
hetők.
Bokor és Társai téglagyára Sárospatak.

Mintákkal készséggel szolgálunk.

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
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1 Fleischer és Társa 1
® gépgyára és vasöntödéje KASSÁN. ^B
S Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok B
ti szemmeltartásával célszerűen és gondosan gyártott, jóhirnevü ^

- V>-.• - . ; J

épeit a nyári idényre nevezetesen : g
Cséplőkészleteit könnyű járással g 
járgány vagy gőzmozgony általi B
hajtásra; ||
Kézi cséplőgépeit járgányhajtásra g 
is alkalmazva, szalmarázó készü- 0
lékkel, vagy anélkül.

Baker- és magtár-rostáit, továbbá minden­
ig nemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzka- 
B zánokat. Szeszgyár-berendezéseket m. p.B Hencze-főzőket, cukrositókat, maláta- és 
B burgonya-zuzókat, olaj-sajtókat, olajmag- 
B pörkölőket. malomberendeziéseket stb.
B Gépgyárunkban gyártmányainknak jelenté­
ti kény készletét tartjuk állandóan.

B Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt- B 
B Hiányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük. B
B 0
EBSBQSBQS@BBBBB3IBI3SI3SQBeSSEQSQ

Kiadó lakás.
Rákóczi utcza 17. szám alalti 

5 szobából, előszobából és mel­
lékhelyiségekből álló, vízveze­
tékkel ellátott kényelmes udvari 
lakás azonnal bérbeadó.

Feltételek megtudhatók:
Bei char cl Mór és Fia cégnél.

SZOMtóliEZ
Unpegyta.

Glaubersós, hideg, kénes, sóa viz. Gyo-| 
mór- és májbetegek magyar Karlabadja.f

Füürdőidény : május 15-től szeptember 
15-iig. Előidény: május 15-től junius l-ig.| 
Utóidény: szeptember 1-től szeptemberi 
15-ig. 30 árengedménynyel a lakásoknál."

Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz.I 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyujtl 
gyomor- és belbajoknál s alhasi pangások-1 
nál, makacs székrekedéseknél enyhén, ol- 
dólag hat, májbajoknál, epehomok és epe­
kövekre oldólag hat Vértódulásoknál, szé­
dülések, hiidések, gutaütési rohamoknál I 
vérelvonólag, felszivólag hat, csúzos és | 
köszvényes bántalmaknál e kór okozta er 
jési termékekre, elrakódásokra az ízületek­
ben, azok oldására és kiküszöbölésére hat. | 
Kövérség, szivelhájasodás ellen, ezukor- 
betegségeknél, vesebajosoknál úgy a ezu- 
kor-, mint a fehérjekiválást gyorsan és | 
kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, I 
daganatokat, izületi és csontbántalmakat, 
csoutszút kedvezően oszlatja. Görvély- 
kóros daganatok, fekélyek ellen, méh és 
méh közötti izzadmányok, hashártyaizzad- 
mányok, felszívódását elősegíti, a legkülön­
félébb makacs idült bőrbetegségek ellen] 
bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás: az Alföldről és Pest I 
felől jövőknek Ungvár, a felvidék és il­
letve Kassa felől jövőknek Nagymihály, 
honnan kényelmes bérkocsikon 1 és Vil 
óra alatt elérhető.

A viz otthon is sikerrel használható. I 
Ára: egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., | 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vas-j 
utón szállítási kedvezményben részesül

Megrendelések és tudakozódások : I 
„Szobráncz gyógyfürdő igazgatóságé- [ 
nak Szobráncz' gyógyfürdő" czimzendők. 
Posta- és távírda-állomás helyben. A fürdő I 
igazgató-orvosa: Dr. Russay Gábor Lajos. I

A fürdő igazgatósága.

Reményi Vendel
többszörösen kitüntetett cipész üzlete

Sárospatak 011.
— Alaplttatott 1869. évben. —

Készít jótállás mellett hölgyek 
és urak részére legújabb divat 
szerinti czipőket és csizmákat.

Sátoraljaújhelyben a mérték­
vételt meghívásra magam esz­
közlöm, vidékről a láb körrajza 
és egy pár használt czipő kül­
dendő be.

Vidéki megrendelések utánvét 
mellett küldetnek meg.

A Eendvai-féte

Erzsébet krém
a legjobb arcszépitő és kézfino- 
mitó szer a világon.

Három nap alatt eltünteti 
a szeplőt, májfoltot, vimmerlit az 
arcról. Az arc és kéz bársony­
sima és fehér lesz tőle.

Az Erzsébet szappan el­
ismert legjobb szappan, tisztítja 
és finomítja a bőrt

Az Erzsébet púder kitűnő.
Erzsébet krém 90 fillér. 

Erzsébet szappan 90 fillér. 
Erzsébet púder 1 kor. 50 f.

A legkisebb rendelményt is 
azonnal szállítjuk.

A levelet tessék így címezni:

íendvai testvérek drogériája
Ungvár.
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*o» GRÜNBERGER ÁBRAHÁM vállalkozó

cementáru gyára és betonépitési vállalata

SÁTORALJAÚJHELY, (Csörgői-ut) RÁKÓCZI-TÉR 8.
Készít és raktáron tart drótbetétes és csömöszölt csöveket, minden méretben. — Tetőcserép, 

kutkagyló, kémény fedlap és kerítés oszlopokat.
Elvállal betonburkolatok, teraszo munkák, víztelenítések, zsilipek, gátak és turbinatelepek készítését. 

Műkő munkák különböző színekben bármilyen célra.

- Tervek kívánatra készülnek I ..- ..—

o
*5r»
ss:
n

fJS

í # .V PIANO

a mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 
* használatával lehet pótolni.
Oépkereskcdök, vaskereskedök, gépműhely­

tulajdonosok stb. részére alkalom nyílik
„PLAilÖ^-gépelí és pedig i

„PLANO“ kévekötő aratógépek,
„PLANO“ marokrakó zsra tógépek, 
nPLANOM fűkaszáló gépek,
^PLANOuacéSgercblyék c" tmükedő kiürítéssel, 
fyPLANOcc köszörülő készülékek eladásával jo

jövedelemre szert tenni.
'Teljes jótállás kifogástalan munkáért,
'legjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
megbízható ügynökök az ország minden 

részében kerestetnek.

Megkeresések: Budapest, főposta, postafiók 120. ez. intézendők.

Ü3000000000000000000000230000BE3
p A peronoszpora leghatékonyabb ellenszere a § 
g Dr. ASCHENBRANDT féle 0

1B0RDÓI POR|
2 amint azt úgy a külföldi, mint kilenc/ éves hazai tapasztalatok 0 
g igazolják. Nem perzsel! Jól tapad! A fecskendőket nem 0 
ö rontja! A burgonyavész ellen használt szerek közt is a leghatá- ege 
fi sosabb ! _ fi
5Cj A lisztharmat legbiztosabb gyógy- és óvszere a Dr. ASCHEN *5J 
B BBANDTféle 0

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 0 
B 
B

— A porok szállítása bármely időben és részletben történhet. Ismertető *3 
« füzeteket, használati utasításokat küld, megrendeléseket elfogad a 0

0 Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 1
Budapest, V. kér., Alkotmány-utcza 31. szám. ^

52 A por ezenkívül kapható és megrendelhető: Klein Emilnél Tar- 0 
0 ezal, Steinfest D.-nél Királyhelmeez, Abaffy Lászlónál Szerencs. gj

^BBBBBBBBBBBBBBBBSBBBBBBBBBBE

REZKÉNPOR
mely a szőlőt egyúttal az antraknózis ellen is megvédi.

A porok árai Budapesten:
50 kilogr.-os zsákban kilogr.-kint bordói por 68 fillér

10 és 5 „ „ „ bordói por 72 „
2 „ „ * bordói por 73 „

50 kilogr.-os zsákban kilogr.-kint rézkénpor 45 fillér 
10 és 5 „ „ „ rézkénpor 49 „

2 „ * rézkénpor 50 „

1 nőni
S.-a.-TJjhelyben.

^^m^piglgqiPlIglglBiaglElElEia

1 1 
g 
1

Van szerencsém a helybeli és vidéki nagyérdemű 
közönség szives figyelmét felhívni a Kazinczy-utcza 
sarkán, saját házamban lévő dúsan felszelt

BUTORRAKTÁRAMBAN
felhalmozott háló, ebédlő, szalon és uri-szobák
berendezéséhez szükséges, a legkényesebb Ízlésnek is 
megfelelő, első rendű

honi gyártmányú butorkészletemre,
melyeket helyszűke miatt bevásárlási áron alul 
kiárusítani szándékozom.

Vidéki megrendeléseket és szállításokat mint eddig, 
ezután is a legnagyobb gonddal és pontossággal fogom 
teljesíteni, miért is a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását továbbra is kéri

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos.

18

öggggg
1

0^BSBBBBBBBBBBBB0BBBBBSSBBBBg|

1 Megyei Altalanos Bank 1
0
0
0
0
0
0

részvénytársaság

SÁTORALJAÚJHELY.
Elfogad betétet kamatozás végett.

q Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket j|
M Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). ||

| Folyó számla hitelt és ovodéhot nyújt kedvező feltétellel |
0 Eszközöl 10-től 50 évig terjedő G3
1törlesztéses kölcsönti
0 $3SgS Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- jgj
g jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre. j||

0 Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. 0

| Á Megyei Általános Bank részvénytársaság 1
0 Igazgatósága. gj

E0BBBBBBBBBBBBI0BBBBBBBEIBBBBB®
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MAYER

Legrégibb 
hazai gépgyár

vas- és fémőntőde 
részvénytársaság

SZOMBATHELYGÉPGYÁR BUDAPEST,
VI kér. váczi-körut 61. szám.

Alapítva 
1850. évben.Motorgyár

Benzin- és szivógázmotorok gyára. 
2v£alozaa.épitószet. 
Vízimalom-berendezések. 

Benzin-cséplőkészlctek 3 lóerejütől 6 lóerőig.
Benzin stabil motorok 1—100 HP-ig. 
Szivógázmotorok 6—120 HP-ig, 
faszén, koksz és antraczit tüzelésére 
berendezve, szerelve és üzembe átadva.

Olajgyártási gépek, borsajtók és mindennemű 
mezőgazdasági gépek gyára.

Kedvező árak és fizetési feltételek.
^Lrjegryzéls: Ing-yen.

Eredeti <•6
W benzin-lokomobilok

V
in <<■

BENZIN-, PETR0L1N-, V1LÓEITÓGÁZ-, FÖLDGÁZ- És SZIVÓGÁZ-MOTOH
1—1500 lóerőig gyárt elismert elsőrangú versenyuélkiili kivitelben csakis

LÁNGÉN és WOLP motorgyára BUDAPEST, IV. Váczi-Mrot 59.

■

Álló tölgyfa eladási hirdetmény.
Sárospatak határában, a herczegi uradalom tulajdo­

nát képező „Csonkás" nevű erdő árvízmentes részében 
8510 darab álló tölgyfa eladó.

Az eladás zárt ajánlat utján történik.
A versenytárgyalás Sárospatakon a herczegi ura­

dalom központi irodájában folyó évi augusztus hó 25-én 
délelőtt 10 órakor lesz megtartva, a hol az eladási 
feltételek is megtekinthetők.

A később beérkezett ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Sárospatak, 1909. junius hó 14.

Herczeg Windisch-Graetz Lajos
uradalmának központi irodája Sárospatak.
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Á tisztességes, becsületes kereskedő ébren ügyel arra, hogyha 
vevője utólérhetlen hatásánál fogva közismert „ZACHERLINT** 
kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit, a ki valódi Zacherlint akar venni, 
nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi 
időben megtévesztően hasonló üvegekben kerülnek forgalomba, 
az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljék a „Zacherlin" névre.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a ^Zemplén* könyvnyomtató intézetében.
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